

Nicaragua con el Mayor Ejército en la Región

La Fuerza Militar más numerosa de Centro América es la de Nicaragua, que tiene más de cien mil hombres en armas, dice un informe del Instituto de Estudios Estratégicos de Londres, publicado por varias agencias internacionales y reproducido por El Gráfico, de Guatemala.

Al hablar sobre la fuerza militar de Centro América en conjunto, el informe dice que "la población de Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua y Panamá, asciende a unos veintinueve millones de habitantes y posee un vasto campamento militar de más de doscientos cincuenta mil hombres en armas, cifra ligeramente inferior a la de las Fuerzas Armadas de Brasil, cuya población es seis veces mayor que la de los cinco países de la región, incluyendo Panamá."

te millones de habitantes, tiene trescientos diez mil hombres bajo banderas.

"La Fuerza Militar más numerosa es la de Nicaragua, con un poco más de cien mil hombres, cifra que incluye cincuenta mil efectivos del ejército regular, unos cinco mil guardias fronterizos y cincuenta mil milicianos.

En lo que se refiere a El

Salvador, el estudio dice que "cuenta con veinticinco mil hombres en las fuerzas armadas y con unos diez mil efectivos en la Policía de Hacienda, Guardia Nacional y Policía Nacional".

Guatemala dispone de un efectivo de veinticinco mil hombres en armas, doce mil paramilitares y treinta mil hombres de

autodefensa rural.

Honduras, dieciocho mil hombres en armas y cuatro mil quinientos en organismos parapoliciales.

Panamá, cuya guardia nacional ha sido transformada en fuerza de defen-

—Favor pase a la página 33.



PARTICIPANTES SALVADOREÑOS. — El Lic. Antonio Adolfo Villacorta (centro), y los doctores Julio Calderón (izquierda) y Celso Humberto Barreto, técnicos del Organismo Internacional Regional de Sanidad Agropecuaria (OIRSA), participarán en el curso sobre Influenza Aviar, en Tegucigalpa, Honduras, el 26 y 27 del corriente. Villacorta inaugurará el evento, en el carácter de Director Ejecutivo del citado organismo.

Faltan Camas en Unidad de Emergencia de Rosales

Las personas que llegan a recibir atención médica a la Unidad de Emergencia del Hospital Rosales tienen que acostarse en el suelo mientras le dan el alta a otra persona. De lo contrario, se ven obligados a pasar su "convalecencia" en el piso, dicen familiares de los pacientes.

La situación se ha puesto crítica en los últimos días debido al elevado número de casos de fiebre tifoidea que se han presentado en esta capital y de lo cual, EL DIARIO DE HOY ha estado informando ampliamente.

Refieren los familiares de los pacientes que en los pasillos de la Unidad de Emergencia da lastima encontrar a las personas

acostadas en el piso, cerca de alguna cama, en actitud alerta para cuando se levante algún paciente.

La Unidad atiende una demanda muy numerosa de todo el país y con gente que llega por sus propios medios o con la ayuda de las instituciones de servicio como Cruz Roja, Comandos de Salvamento y Cruz Verde, y en la mayoría de los casos, llegan entre la vida y la muerte.

En lo que se refiere al Hospital Rosales, el problema es similar en cuanto a la falta de camas y por esa razón tienen que ubicar dos pacientes en cada cama o camilla, y otros en el suelo.



A REUNION. — Lic. Aida Ruth Rodríguez, asistirá en Tegucigalpa, a la reunión de Consultores de C.A. de Promoción y Preparación Proyectos Sociales con énfasis en la mujer.

TACA una Línea con Poco Número de Reclamos

TACA Internacional Airlines, ha sido reconocida internacionalmente como una de las cuatro compañías que operan en los Estados Unidos con la cifra mínima de 10 quejas cada una, sobre un total general de 9063 reclamos.

La significativa noticia fue dada a conocer por la Civil Aeronautics Board, máximo organismo rector de la aviación en los Estados Unidos. Entre sus funciones está la de llevar un control estadístico de reclamos de los usuarios de las líneas estadounidenses y extranjeras que operan en la nación del norte.

Durante 1983, informa, TACA, la línea EL AL de Israel, AVIANCA e Icelandair, fueron las aerolíneas extranjeras con menor cantidad de reclamos.

Los usuarios estadounidenses expresaron su comprensión y apoyo a su comisión.

—Favor pase a la página 33.

PCN Lamenta Propaganda Electoral de Partidos

El Partido de Conciliación Nacional lamenta la clase de propaganda electoral que hacen los dos partidos que están ahora en contienda, para las elecciones del 6 de mayo.

Ayer se presentó al Consejo Central de Elecciones, el Dr. Arturo Ramírez Méndez Azahar, representante legal del PCN, a exponer los puntos de vista de su partido sobre la propaganda política actual.

Dijo que el PCN comprende que la libre emisión y difusión del pensamiento constituye un ele-

mento primordial del sistema democrático. También agregó que el ejercicio de ese derecho, cuando a partidos políticos se refiere y especialmente en época electoral, debe ser irrestricto y sin previa censura, cuando traducido en propaganda electoral democráticamente, trate de consolidar la militancia de sus correligionarios y orientar a su favor el ejercicio del sufragio del resto del cuerpo electoral.

"Debe entenderse como única limitación al ejercicio de ese derecho el mini-

—Favor pase a la página 13.

Grupo Caracol Presenta Obra Teatral Este día

El Grupo de Teatro Caracol presentará hoy y mañana la obra "La Bella Dorotea", en la Gran Sala del Teatro Nacional, patrocinadas por la Asociación Pro-Arte de El Salvador.

La obra es del autor español Miguel Mihura, cuya producción teatral ha estado orientada al periodismo, literatura y cine. Además, ha sido director y adaptador de diálogos de más de cien películas traducidas al idioma español.

Mihura lleva en "La Bella Dorotea" la contrafigura de ese cliché generoso y falso. El pueblo que se presenta en la obra es la tipificación de la desconfianza de los demás. Es una recu-

peración de Mihura en una nueva síntesis de sus temas favoritos.

El teatro de Mihura tiene el valor de plantearse como un teatro de libertad y a su vez, la profunda limitación de ser una libertad interior, cuya permanencia está en función de su individualismo. El autor tiene el impecable valor, en una sociedad como la nuestra, tan propensa a la retórica, al cliché y al dogmatismo, de señalar la relatividad de ciertas apreciaciones y la necesidad de afrontar con libertad, la interpretación de las situaciones, detallan

—Favor pase a la página 13.

Amenazan a Médicos que Atendieron a los Zapata

Personas escondidas en el anonimato se han dado a la tarea de amenazar a los médicos que, en cumplimiento de su sagrada misión profesional, atendieron a unos familiares del Br. Joaquín Alfredo Zapata, heridos durante el atentado en que éste fuera asesinado.

De acuerdo a los informes, las amenazas contra los médicos comenzaron una hora después del hecho, se han acentuado en los últimos días y han llegado al punto de que individuos sospechosos han sido vistos merodeando por sus clínicas.

Como se recordará, el Br. Zapata, encargado de la seguridad de la Embajada norteamericana, fue acorralado por desconocidos que se conducían en un taxi en el Boulevard de Los Héroes, frente al hotel Camino Real, el lunes 16 de a-

bril.
EN ESTADO SEMI-INCONSCIENTE

Al parecer, de acuerdo a las versiones recibidas en EL DIARIO DE HOY, las amenazas se han concentrado más en el médico que, dada la gravedad de la lesión y por su estado de semi-inconsciencia, trasladó al Hospital Militar primero, y luego a un centro particular, a la señora de Zapata, a quien una bala le atravesó la quijada, le destruyó las muelas y lesionó la lengua, lo que le imposibilitó hablar por varios días.

Agregan que los médicos han estado recibiendo llamadas telefónicas e incluso algunos casos hasta han llegado sujetos sospechosos a sus clínicas, en unos casos

—Favor pase a la página 31



REINA DE CONESVI. (Santa Ana). — Marta Angélica Escobar Genovés (2ª de Izq. a derecha), fue electa Novia de la Comisión Nacional de Educación y Seguridad Vial, filial Santa Ana. La imposición de la banda estuvo a cargo del Coronel Carlos Reynaldo López Nuila (derecha). A la izquierda, el Capitán Mario Enrique Tejeda Mejía, Pdte. de CONESVI, en esta ciudad. Tercera de Izq. a derecha, la señorita Melisa Castro, Reina de Cruz Roja, que asistió como invitada a los actos.

—Favor pase a la página 31.